

國立台灣體育學院圖書館資料輯剪報

分類 網球 來源 民生報 日期 770505 版面 三版

- 一九六九年澳洲網球王賴佛，一九七〇年球后柯特夫人各包辦四大賽冠軍。
- 一九六八年之前的網球賽只有一種，那就是——業餘網球。但是由於網球選手努力提昇球技，同時獲得工商界大力贊助，六八年起網球走向「公開」(Open)的新紀元，從此網球賽拿獎金成為順理成章的事。
- 今年剛好是網球賽公開廿週年，國際網球賽事愈來愈多，獎金愈來愈多，比起廿年前真不可同日而語，職業網球與金錢又有各式各樣的結合了。



20年職業網壇大事回顧

本報記者 蘇嘉祥

人(M. Court)分別在一年內囊括四大公開賽單打冠軍，完成「大滿貫」霸業。

他們兩人的豐功偉業在公開初期完成，接著好手輩出，如今想在一年內同時包辦四大賽很難！

● 一九七三年，金恩夫人和李格斯的男與女世紀大戰，在太空圓屋大體育館舉行，吸引了創紀錄的三萬多人，及數百萬的電視觀眾。

事實上維拉斯只是倒楣鬼，收取保證金出場比賽在目前已經不是秘密。

● 一九八四年，網球又成為奧運的比賽項目，西德的葛拉芙獲得女單金

球員協會對這個值得紀念的週年紀念日，整理出廿年大事回顧如下：

● 一九六八年，職業賽的門戶開放了，但是與賽選手還是職業、業餘參半。最強烈的對照是溫布頓大賽冠軍阿許(A. Ashe)，是一位業餘選手，他除了得到大獎杯外，只能領取每天廿美元的「零用金」。

亞軍奧克(T. Okker)是職業協會註冊球員，他將獎金一萬四千美元帶回家。

● 一九六九、一九七〇年，澳洲球王賴佛(R. Laver)與球后柯特夫

● 一九七三年，職業網球選手也會罷工，你沒聽說過吧！

ATP的男球員由於溫布頓拒絕皮里克參加比賽，搞得群情憤怒，集體杯葛。

不過好官我自為之，溫布頓大賽照打，由第一、三流的選手參加，捷克的柯迪士奪魁。

● 一九七六年，羅馬尼亞的納斯塔西球品不佳，每次在球場上與裁判吵架之餘，後來居然演變成與觀眾對罵！怪的是，有的觀眾專程買昂貴的票看納斯塔西打球，為的是找機會和他

牌，並且逐漸主宰女網，將女金剛、艾美特逼下后座。

● 一九八八年，最好笑的事兒是網球王國美國居然被趕出台維斯杯世界組，八八年參加美洲區的比賽。公開時代似乎只提供給其他國家好處，美國勢力在式微中。



● 斯格李敗擊，戰大球網紀世女與男在人夫恩年三七九一。

